
2949 

 

 

ATA DE NÚMERO 3290, da CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBARÁ,  
ESTADO DO PARANÁ , em Sessão Ordinária realizada em 10 de julho 
de 2017. Teve início às 20h00min, com a presença de todos os 
vereadores. PEQUENO EXPEDIENTE: O presidente deu início à 
presente sessão. Passou a palavra ao secretário que fez a leitura da Ata, 
aprovada por unanimidade. Requerimentos nº. 304/305/306/307/308/ 
309/310 e 311/2017, autores vereadores Giovani Donizete dos Anjos, 
Rogério Frutuoso, Raffaello Frascati, Marcio José Albertini, Cristina 
Aparecida de Paula e Walcir Joaquim. Convite para Arraia da Escola 
Maria Paulina. Projeto de Lei nº. 008/2017, autor Legislativo, 
encaminhado para às Comissões. Projeto de Lei nº. 007/2017, autor 
Legislativo e Projeto de Lei nº. 007/2017, autor Executivo, ambos 
enviados para a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA:  Projeto de Lei nº. 
007/2017 – Autor Legislativo – Dispõe sobre a erradicação da Planta 
Murta (“Murraya Paniculata”) no município de Cambará. – DISCUSSÃO: 
O vereador GIOVANI DONIZETE DOS ANJOS parabenizou os 
envolvidos neste Projeto, o qual é de suma importância ao município e 
vai ao encontro das necessidades dos agricultores, devido a problemas 
que ocasionam em plantas cítricas. – APROVADO. Emenda aditiva – 
Acrescenta o inciso III, ao §1º, do artigo 27, do Projeto de Lei nº. 
007/2017. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. Emenda 
supressiva – Suprima-se o inciso V, do artigo 28, do Projeto de Lei nº. 
007/2017. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. Emenda 
modificativa – Os §§ 1º, 2º e 3º do art. 27 do Projeto de Lei nº 07/2017 
passam a ser, respectivamente, incisos I, II e III do art. 27; bem como os 
incisos I e II do §1º do art. 27 passam a ser alíneas “a” e “b” do inciso I 
do referido artigo. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. Emenda 
supressiva – Suprima-se o inciso III do artigo 28, do Projeto de Lei nº. 
007/2017. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de Lei 
nº. 007/2017 – Autor Executivo – Com emendas – Dispõe sobre as 
diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 
2018, e dá outras providências. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – 
APROVADO. GRANDE EXPEDIENTE:  O vereador MARCOS 
ROBERTO DE OLIVEIRA parabenizou a Secretaria de Esportes pelo 
desempenho com os jovens do município, os quais obtiveram êxito em 
05 (cinco) modalidades de jogos disputados. Disse que esteve o Centro 
de Especialização será recebido pelo município de Jacarezinho, 
indagando o motivo de não ser Cambará, destacando a importância de 
se unirem e cobrarem dos Deputados que apoiam; (APARTE 
VEREADOR RAFFAELLO FRASCATI) disse que devem sim se unir se 
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partidarismo, mas em prol de um objetivo comum que é a cidade de 
Cambará; (PROSSEGUINDO VEREADOR MARCOS ROBERTO DE 
OLIVEIRA) destacou que realizou cobranças a seu Deputado neste 
sentido; (APARTE VEREADOR GIOVANI DONIZETE DOS ANJOS) 
disse que também pensa neste mesmo sentido de que devem unir forças; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA) 
solicitou ao Presidente que marque uma reunião trazendo ao município 
os Deputados que apoiam. O vereador RAFFAELLO FRASCATI disse 
crer que todos os pares da Casa irão apoiar o proposto pelo vereador 
Marcos Roberto no sentido de buscar o melhor pelo município junto aos 
Deputados. Agradeceu o Executivo por atender às solicitações em prol 
da Escola Municipal Ignez Panichi, parabenizando a Diretora pelo 
trabalho que vem realizando no local, destacando indicação solicitando o 
feitio o manilhamento na canaleta que há em frente a referida Escola e 
tape o buraco posteriormente. Comentou sobre indicações solicitando ao 
Executivo Municipal; 1º) Que seja feita a operação tapa buracos ou o 
recapeamento na Rua Osvaldo Cruz cruzamento com a Rua Doutor 
Genaro Resende, solicitando, ainda, que seja feita uma canaleta para 
captação de água; 2º) Que instalem de 04 (quatro) a 06 (seis) bocas de 
lobo na Rua Candido Calzado Gomes cruzamento com a Rua Doutor 
Genaro Resende; 3º) Revitalização na Rua João Gnaspini, no Conjunto 
Popular Nova até o fim do Conjunto São Francisco, além de ser feita uma 
Praça na Rua Curitiba. Avisou que o dia 17/07 é o último dia para 
cadastramento dos estudantes referente ao transporte; (APARTE 
VEREADORA CRISTINA APARECIDA DE PAULA) disse que muitos 
estão levando os formulários e não estão devolvendo, solicitando que 
não o deixem para última hora; (PROSSEGUINDO VEREADOR 
RAFFAELLO FRASCATI) destacou a importância de que entreguem os 
mesmos no prazo estipulado. O vereador GIOVANI DONIZETE DOS 
ANJOS iniciou comentando sobre o Projeto de Lei referente a 
erradicação da Planta Murta, parabenizando os responsáveis pelo 
projeto. Falou sobre a questão da iluminação pública, visando atender 
todos os munícipes, os quais pagam alto valor de taxa referente a 
mesma, solicitando que medidas sejam tomadas neste sentido, mesmo 
que seja necessária a terceirização do serviço ou a contratação de mais 
profissionais. Sobre o Conjunto Morada do Sol disse que providencias 
necessitam ser tomadas com relação ao asfalto do local; (APARTE 
VEREADOR MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA) disse que uma 
máquina está quebrada, estando em manutenção para dar seguimento 
aos serviços; (PROSSEGUINDO VEREADOR GIOVANI DONIZETE 
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DOS ANJOS) sobre o Bairro Lazer disse ser necessário a operação tapa 
buracos também no local, assim como na Rodovia que liga o Conjunto 
Ignez Panichi ao Alambarizão. Sobre a bomba do poço artesiano do 
Conjunto São José I comentou que a licitação ainda não teve início; 
(APARTE VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) disse que conversou 
com o Prefeito sobre essa questão e foi informado que a Licitação deveria 
ocorrer junto com a do caminhão para a melhoria, destacando que seria 
realizada uma tomada de preço que valeria pro restante do mandato; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR GIOVANI DONIZETE DOS ANJOS) 
sobre o transporte dos trabalhadores solicitou que seja encaminhado a 
esta Casa de Leis um Projeto de Lei para subsidiar o transporte dos 
mesmos. Lembrou aos estudantes que o cadastro para subsidio do 
transporte vai até o dia 17 de julho. Solicitou a Secretária de Infraestrutura 
que realize uma limpeza ao lado do Barracão, tendo em vista as 
condições em que o mesmo se encontra. Cobrou novamente a 
importância do município possuir um carro funeral. Cobrou novamente o 
feitio de calçada próxima a Escola Municipal Ignez Panichi Hamzé. O 
vereador WALCIR JOAQUIM parabenizou os envolvidos no Projeto de 
Lei para erradicação da Planta Murta. Disse que há diversos Deputados 
encaminhando emendas importantes à sua base política no município, 
citando-os. Parabenizou os profissionais da área da saúde pelos 
atendimentos que realizaram no último final de semana, quando ocorreu 
04 (quatro) emergências, tendo as mesmas sido atendidas inicialmente 
pelo SAMU. Comentou que sua meta nesta gestão é a geração de 
emprego. Disse que cirurgias eram realizadas no município, inclusive por 
meio de convênio com a Santa Casa, destacando a importância de se 
unirem e buscar que volte a ocorrer; (APARTE VEREADOR MARCOS 
ROBERTO DE OLIVEIRA) disse que em momento algum disse que não 
foram atrás de emendas, mas destacou achar pouco o que Cambará vem 
recebendo, indagando, por exemplo, por que uma extensão da faculdade 
não se instala na cidade; (PROSSEGUINDO VEREADOR WALCIR 
JOAQUIM) por fim comentou sobre a situação em que se encontra a 
iluminação dos Parques do município e também o Bairro Morada do Sol. 
O vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI comentou sobre a situação em 
que se encontra o Bairro Morada do Sol, solicitando melhorias no local. 
Sobre a iluminação pública disse na Avenida Brasil há cerca de 19 
(dezenove) lâmpadas queimadas; (APARTE VEREADOR GIOVANI 
DONIZETE DOS ANJOS) disse que na ponte próximo à Igreja São José 
e Santo Antônio também há cerca de 05 (cinco) lâmpadas queimadas, 
trazendo insegurança aos que ali transitam; (PROSSEGUINDO 
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VEREADOR MARCIO JOSÉ ALBERTINI) disse que a situação da 
iluminação pública deve ser corrigida de imediato. Destacou a 
importância do apoio aos trabalhadores subsidiando o transporte dos 
mesmos. Parabenizou os idealizadores do Projeto de Lei relacionado a 
erradicação da Planta Murta. Disse que esteve entregando em mão ao 
Engenheiro do DER ofício solicitando melhorias nos trevos do município. 
O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO comentou sobre a importância do 
Projeto de Lei relacionado a Planta Murta. Parabenizou os Deputados 
que contribuíram com o município de Cambará, citando-os, destacando, 
também, a importância de cobrarem mais benefícios em prol da cidade. 
Parabenizou o Professor Adilson pelo projeto que realiza no CAESC, 
destacando a importância do mesmo ser realizado em diversos bairros 
do município, enfatizando que o investimento na base, nas crianças e 
jovens, é essencial para um país melhor. Disse que o município pode vir 
a perder o Cartório Eleitoral devendo brigarem para que isso não venha 
a ocorrer. O vereador JAIR ANTÔNIO DA SILVA disse que o caminhão 
de iluminação pública está sendo reformado. Sobre os buracos do 
Conjunto Lazer e Bergamaschi, disse que já há um projeto neste sentido, 
mas primeiro serão feitas as galerias pluviais destes pontos. Comentou 
que a coleta de galhos vem sendo realizada nos bairros; (APARTE 
VEREADOR MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA) disse que o Prefeito 
reivindicou junto ao Governo de Estado melhorias ao município, 
destacando que estão aqui também para cobrar o que é necessário; 
(APARTE VEREADOR MARCIO JOSÉ ALBERTINI) comentou que 
cobram o que a população lhes passa, indagando, por exemplo, se é 
necessário um caminhão para arrumar os Parques;  (PROSSEGUINDO 
VEREADOR JAIR ANTÔNIO DA SILVA) disse que o Parque Alambari II 
e parte do Parque Alambari I necessitam do caminhão, pois os braços 
são altos, além disso, citou diversos pontos do município em que as 
lâmpadas foram roubadas ou quebradas. Sobre o Conjunto Lazer 
comunicou aos moradores que a poda de árvores está liberada. Acerca 
da Super Creche disse que o município irá assumir a obra, crendo que 
até fim do ano ocorra a Licitação para finalizá-la. Comentou que a 
demanda na questão de segurança pública no município é grande, 
motivo pelo qual considera que mais pessoas deveriam ser contratadas 
para a Guarda Municipal. Falou sobre a necessidade de contratação dos 
aprovados no Concurso Público. A vereadora CRISTINA APARECIDA 
DE PAULA parabenizou todos os envolvidos na formação das crianças e 
dos adolescentes. Disse que devem agradecer tudo o que é recebido 
pelo município por meio das emendas dos Deputados, devendo 
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buscarem ainda mais dentro das possiblidades e da realidade municipal, 
citando demandas que o município possui. Sobre o CAESC disse que o 
mesmo atende diversos bairros, no entanto, o município não possui 
transporte para levar algumas crianças que querem participar até o local, 
além disso não há condições de criar um Centro em cada bairro, como 
seria o ideal. Parabenizou o trabalho do Professor Adilson no CAESC. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS : O vereador MARCOS ROBERTO DE 
OLIVEIRA disse que esteve em Jacarezinho onde presenciou a 
assinatura de Convênios com diversos municípios, destacando que 
gostaria que Cambará também estivesse na lista, mas tratavam de 
reivindicações antigas, destacando que irão lutar em prol de recursos 
para reativação do Hospital Municipal. O vereador RAFFAELLO 
FRASCATI disse que independentemente de partido político todos lutam 
em prol do município, comentando então emendas recebidas, e 
destacando a importância da cobrança de todos. O vereador GIOVANI 
DONIZETE DOS ANJOS convidou também o Executivo para ir em busca 
de recursos para o município. Sobre o carro do Conselho Tutelar, disse 
que o Deputado Sandro Alex encaminhará ao município no próximo mês, 
junto também de computadores e um refrigerador. Disse que a gestão 
anterior deixou para a atual mais de R$3.000.000,00 (três milhões de 
reais) em recursos. Falou sobre a importância da Guarda Municipal ao 
município, destacando a necessidade de fornecer recursos a mesma. O 
vereador WALCIR JOAQUIM comentou que a prerrogativa do vereador 
também é assessorar por meio das demandas que os munícipes lhes 
apresentam. Destacou que a terceirização da iluminação pública seria 
uma opção para sanar esse problema que o município encontra. 
Comentou sobre as necessidades de melhorias encontradas no Bairro 
Morada do Sol, solicitando que as mesmas sejam realizadas. Disse 
orgulhar-se de ter cobrado e ter no município o SAMU. O vereador 
MARCIO JOSÉ ALBERTINI disse ter ficado feliz pela notícia de que o 
caminhão da reciclagem será colocado em funcionamento para atender 
as demandas da coleta seletiva. Parabenizou a Secretaria de Esportes 
pelo trabalho que vem realizando. Disse que o município necessita de 
organização, ações e planejamento, para então, em união de esforços 
reivindicarem o que é preciso. O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO disse 
que a gestão passada deve ser esquecida, devendo focar nos próximos 
anos, por meio da união de esforços em busca de benefícios para a 
população. Disse que saiu uma matéria onde a SANEPAR foi notificada 
pelo PROCON para dar explicações sobre o reajuste que apresentaram. 
Comentou sobre indicação solicitando a instalação da tela de proteção 
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no campo do Conjunto São Francisco. O vereador JAIR ANTÔNIO DA 
SILVA contou que estava trabalhando no Parque Alambari I e foram tirar 
foto sua, agradecendo quem o fez. Não tendo mais nada a se tratar, o 
presidente por fim agradeceu a presença de todos dando por encerrada 
a presente sessão. 


